

Admission Open!
For New session...
An institution Committed to 100% Success
B.P.S. +2 College
+2 MANAGEMENT,
EDUCATION
& LAW
Best college for your success.
For More Details:
BIRGUNJ PUBLIC & SECONDARY SCHOOL
Rangjung-8, Birgunj, Parsa (Near the C.D.O. Office)
Ph. No. : 051-528006, 982184443, 9855026252
E-mail : bpscollege.edu@gmail.com

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग
दैनिक
eprateekdaily.com

Admission Open
Enroll now!
Class- XI
SCIENCE
COMMERCE
(CBSE)
"THE BEST LEARNING ENVIRONMENT FOR YOUR KID"
DAV R.B. KEDIA SCHOOL
PARWANIPUR, BIRGUNJ
TEL:- 051-591010, 525500, 9802909695
9802909697, 9845101522

❖ वर्ष ३४ ❖ २०७८ साउन ०८ गते शुक्रवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिल्को बैकन बल्नुछ // 2021 July 23 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ४ ❖ अङ्क ३२५

सबैखाले भेदभाव हट्नुपर्छ - मुख्यमन्त्री गद्दी

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
मुख्यमन्त्री लालबाबुराउत गद्दीले समृद्ध समाज बनाउन विद्यमान सबैखाले भेदभाव हट्नुपर्ने बताएका छन्।

जातीय, छुवाछूतजस्ता भेदभाव समाजमा अहिले पनि विद्यमान भएको र यसलाई सबैले मिलेर हटाउनुपर्ने सुझाव दिए। उनले छोरा र छोरीबीचको भेदभाव

भेदभावविरुद्ध प्रदेश सरकारले कडा कारबाई गर्ने कानून बनाएको पनि जानकारी गराए। कक्षा ८ मा अध्ययनरत माईस्थान



माईस्थान विद्यापीठ, त्रिभुवन हनुमान मावि र कन्या माविमा साइकल वितरण गरिँदै। तस्वीर: नितेश कर्ण

वीरगंज महानगरको सुन्दरमल रामकुमार कन्या मावि, त्रिभुवन हनुमान मावि र माईस्थान विद्यापीठमा कक्षा ८ मा अध्ययनरत छात्राहरूलाई साइकल वितरण तथा छात्रवृत्ति वितरण कार्यक्रममा बोल्दै मुख्यमन्त्री गद्दीले प्रदेश नं २ सहित देशभर भेदभाव रहेकाले यसलाई हटाउनुपर्ने बताए। उनले विश्वका समृद्ध देशमा हाम्रो देशलाई भेदभाव नभएको दाबी गरे। उनले लैङ्गिक,

झन् विकराल अवस्थामा रहेको बताए। छोरालाई राम्रो र महँगो शिक्षा दिने तर छोरीलाई सोही स्तरको शिक्षाबाट वञ्चित गराइएको आरोप लगाए। उनले प्रदेश सरकारले दलित सशक्तीकरणमा देशभरि फड्को मारेको दाबी गर्दै दलितहरूको लागि प्राविधिक शिक्षामा आर्थिक सहयोग गर्दै आएको र आगामी दिनमा निशुल्क बीमा गरिने बताए। उनले दलितमाथि हुने सबैखाले

विद्यापीठका १२० जना, कन्या माविका ७२ जना र त्रिभुवन माविका ९८ जना छात्राहरूलाई साइकल वितरण गरिएको थियो। कार्यक्रममा वडाध्यक्ष ध्रुव नेपाल, वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष सुबोध गुप्ता, पूर्वअध्यक्ष गोपाल केडिया, जसपा पर्सका अध्यक्ष रामनरेश यादव, नेपाल पत्रकार महासङ्घ, पर्सका उपाध्यक्ष युवराज खड्कालगायतको सहभागिता थियो।

नारायणी अस्पतालमा सुविधा थपिँदै

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
नारायणी अस्पतालमा अक्सिजन र

१५ शय्याको अञ्जर्भसन, ८ शय्याको कोभिड आइसियु, ५ शय्याको ननकोभिड

नारायणी अस्पतालको आकस्मिक कक्षको अहिले मुहार परिवर्तन भएको



नारायणी अस्पतालमा बिरामीहरू उपचार गराउँदै। तस्वीर: नितेश कर्ण

सक्सन पाइपलाइन विस्तार कार्य भएको छ। अस्पतालका मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा वीरेन्द्र प्रधानले अक्सिजन प्लान्ट निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको र सोसँगै विभिन्न दाताको सहयोगमा अस्पतालका विभिन्न विभागमा अक्सिजन पाइपलाइनसँगै सक्सन पाइपलाइन पनि विस्तार गरिएको बताए।

उनले ५०/५० शय्याको मेडिकल, सर्जिकल वार्डका साथै १७ शय्याको एचडियु, ८ शय्याको आकस्मिक कक्ष,

आइसियुमा अक्सिजन र सक्सन पाइपलाइन जडान भएको बताए। उनले सन्ध्यानारायण क्यान्सर, नेपाल फर्मास्युटिकल्स (अमात्य गुप्त), सूर्य नेपालको सहयोगमा अक्सिजन र सक्सन पाइपलाइन जडान भएको मेसु डा प्रधानले बताए। उनले २० शय्याको सघन बाल उपचार कक्षमा पनि सक्सन र अक्सिजन पाइपलाइन जडानको लागि दाताको खोजी भइरहेको र अविलम्ब जडान गर्ने बताए।

आकस्मिक कक्षको मुहार परिवर्तन

छ। तत्काल ८ शय्याको आकस्मिक कक्षलाई व्यवस्थित पारिएको छ। सबै शय्या खुला अवस्थामा थिए अहिले त्यसलाई पदले पार्टिसन गरिएको छ। यसैगरी, ८ वटै शय्यामा अक्सिजन र सक्सन पाइपको व्यवस्था गरिएको छ भने ८ वटा मोनिटर र एउटा भेन्टिलेटर पनि राखिएको छ। मेसु डा प्रधानले आकस्मिक कक्षमा दुईवटा बाल शय्या राख्ने तयारी भइरहेको बताए। उनले एक साताभित्र दुईवटा बाल शय्या राखिसक्ने बताए।

पर्सबाट गाँजा/चरेसको तस्करी बढ्यो

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
निषेधाज्ञामा पनि पर्सा र चितवन

विजयवस्ती, ओडार, गोपीवस्ती र शिकारीबास पुऱ्याइन्छ र त्यहाँबाट भारत

त्यस्तै, महादेवपोस्ट पर्सा राष्ट्रिय निकुञ्ज भएर मधुवन मथवल, सकुनिया,



२०७७ जेठ २८ गते एम्बुलेन्सबाट गाँजा ढुवानी गरेको आरोपमा पक्राउ परेका तीनजना। तस्वीर: फाइल/प्रतीक

जिल्लामा पर्ने राष्ट्रिय निकुञ्ज भएर तथा राष्ट्रिय वनबाट लागूऔषध गाँजा, चरेसको तस्करी जारी छ।

निषेधाज्ञाको कारण सार्वजनिक सवारीसाधनको प्रयोग नभएको कारण अहिले जङ्गल क्षेत्रबाट गाँजा, चरेसको तस्करी बढेको छ। मकवानपुर र धादिङबाट तस्करीहरूले मनहरी, लोथर भई जङ्गलको बाटो पर्सा जिल्लामा गाँजा ल्याउने र भारत लैजाने क्रम जारी छ। निकुञ्ज तथा राष्ट्रिय वनका तीनवटा स्थानबाट अहिले गाँजा, चरेस ढुवानी भइरहेको छ। पर्सा राष्ट्रिय निकुञ्ज भएर मनहरीबाट रामभौरीभाठा हुँदै

लैजाने काम हुन्छ। यसैगरी, मनहरीबाट चितवनको माडी भएर चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जको बाटो ठोरी पुऱ्याउने र त्यहाँबाट भारत पुऱ्याइन्छ। यसैगरी, मनहरीबाट रामभौरी

औराहा, मनवा, घटनी, बडेवा, हरपुर, बडनिहार, बिरुवागुठी पुऱ्याइन्छ। **भण्डारण हुने थलो** जङ्गलको बाटो आएको गाँजा पर्सा जिल्लाको देउरिया, पटेवा, देकुली,

गाँजासहित दुईजना नेपाली भारतमा पक्राउ

प्रस, सिम्रौनगढ, ७ साउन/
नेपालबाट भारततर्फ लगेरहेको गाँजासहित दुईजना नेपालीलाई भारतीय एसएसबीले पक्राउ गरेको छ। सिम्रौनगढ नगरपालिका-१ ननसगरा डाटका नकछेद मुखिया र बलधुसवाका पुकार मुखियालाई ४१ किलो ५ सय ग्राम गाँजासहित पक्राउ गरिएको घोडासहनका राहुल कुमारले जानकारी गराए। बुधवार राति सिम्रौनगढबाट भारततर्फ सो परिमाणको गाँजा लगेरहेको अवस्थामा अथमोहन एसएसबीका जवानले पक्राउ गरी जितना थानामा बुझाएको छ।

आउने गाँजा, चरेस पटेवासुगौली, चारभैया पोस्ट, गढुवालाइन भएर सुवर्णपुर, वसन्तपुर, महादेवपट्टि लैजाने र त्यहाँबाट भारत लाने कार्य भइरहेको छ। यसैगरी, चारभैया, सोनवर्षा, गादी, चाफी, रामभौरी, खरहट्टि, रामपुर, धर्मपुर, देकुली, मलाही टोला, उत्तर सुगौली, भतोडा, गदियानी, पटेवा, बगडाडोभ, सत्राहवाघाट, भलुवाही खोला, निचुटा, देउरिया, अकुवा, देउरवाना, जगरनाथपुरलगायतका स्थानमा पुऱ्याउने कार्य भइरहेको छ।

कुन बाटो भारत पस्छ ? पर्सा जिल्लाका विभिन्न स्थानमा भण्डारण गरिएका गाँजा, चरेस अमरपट्टि, प्रसौनीभाठा, अलौ, सबैठवा, पकाहामैनपुर, धोरे, मिजापुर, टिहुकी, (बाँकी तैसो पातामा)

करोडौंको जस्तापाता घामपानीले बिग्रिँदै

प्रस, परवानीपुर, ७ साउन/
साल्ट ट्रेडिङ कर्पोरेशन केन्द्रीय

राखेकै कारण दुईपटक टेन्डर आह्वान गर्दा पनि कसैले सकार गरेन। भारतको

बन्डलमा न्यूनतम ३५६ थान जस्तापाता छन्।



वीरगंजस्थित खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी लिमिटेडको यार्डमा थन्किएको जस्तापाता। तस्वीर: प्रतीक

कार्यालय काठमाडौंले आयात गरेको २५ करोड मूल्यबराबरको जस्तापाता वीरगंजमा नष्ट हुँदैछ। ६ वर्षअघि भूकम्पपीडितलाई वितरण गर्न भारतबाट आयात गरिएका जस्तापाता वीरगंजस्थित खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी लिमिटेडको यार्डमा थन्किएको छ।

खुला चौरमै घामपानीका कारण ५० हजार बन्डल जस्तापाता नष्ट हुन लागेको साल्ट ट्रेडिङ कम्पनीका अधिकारीले बताए। कर्पोरेशनको केन्द्रीय कार्यालयले गत २०७२ वैशाखको भूकम्पपछि साउनमा भारतको कोलकाताबाट खरीद गरेको ती जस्तापाता लीलामीको लागि सूचना केन्द्रीय कार्यालयले पटक-पटक प्रकाशित गरिसकेको छ। तर हालसम्म कसैले टेन्डर नसकारेकाले उक्त जस्तापाता नष्ट हुने क्रममा छ।

एक अधिकारीका अनुसार त्यति बेला उक्त जस्तापाता पछि बिक्री गर्ने भनी शुरूमा सरकारले बिक्री अनुमति दिएको थिएन तर पछि बढी मूल्यका कारण बिक्री हुन सकेन। बढी मूल्य

कोलकातास्थित जिन्दल कम्पनीबाट उक्त जस्तापाता खरीद गरिएको थियो। महँगो एवं गुणस्तरीय उक्त जस्तापाताको एउटा

एउटै बन्डलको मूल्य न्यूनतम ३ लाख ७५ हजार परेको थियो। खाद्य व्यवस्था (बाँकी अन्तिम पातामा)

रु ३५ हजार राशिको सुबोध स्मृति पुरस्कार २०७८

वीरगंजबाट प्रकाशित पत्रिकामा छापिएका फोटो र बायोडाटासहित साउन २४ गतेसम्म प्रतीक दैनिकको कार्यालयमा बुझाउन सबै फोटोपत्रकारलाई सूचित गरिन्छ।

इमेल: prateekdaily@gmail.com
अनुमोदन: eprateekdaily.com
फेसबुक: facebook.com/prateekdainik

आयोजक: **प्रतीक**

कोभिड-१९ रोग जो कसैलाई पनि हुन सक्दछ, सङ्क्रमणको आशङ्कामा सामाजिक विभेद नगरौं।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

